

揭秘

同学，

你的高考分数是这样出炉的

本报讯 随着高考的结束，我省高招工作重点进入评卷阶段。据省考试局此前发布的消息，9日上午，省考试局开始对部分市县回送的高考答题卡进行扫描，评卷工作将从6月13日开始至6月20日结束，将有699名教师参加今年的高考评卷工作。今年继续实行网上评卷的方式，经过扫描、试评、正式评卷以及成绩合成和标准分转换后，考生的高考成绩将于6月25日左右向社会发布。

今年我省的高考评卷地点仍设在海南师范大学图书馆楼，评卷场由武警24小时值守。绝大多数考生对于高考成绩是如何出炉的知之甚少，加上今年高考全国I卷理综第八题(选择题)出现“两个正确答案”，让不少考生和家对评卷工作更加好奇。为此，本报记者昨日实地探访了高考评卷场，并根据2018年海南省普通高校毕业生考试评卷工作手册，为大家“揭秘”高考成绩出炉的全过程。

记者 林文星/文
单正党/图



答题卡扫描场所外有武警值守

扫描

所有科目答题卡昨日下午已扫描结束

每年我省高考都安排在6月的7日、8日、9日举行。其实，高考首日考试结束后，部分市县考生的答题卡已经陆续被接收。高考全部结束后，从全省19个考区回收的答题卡都会在第一时间运送到位于海南师范大学图书馆的高考评卷场内。随后，工作人员会将答题卡一张张

地放入扫描仪，为后期的评卷工作做准备。

据了解，今年全省共有5.8万余名考生参加高考，全部答题卡总数为351696份，经过25名工作人员加班加点的工作，昨日下午4时左右，所有科目的答题卡已扫描结束，今日将组织全体评卷老师试评。

选择题

因为选择题的评卷相对简单，因此近年来在高考评卷时，一般都是由机器扫描后统计评分，最后再进行人工核验。

非选择题

由评卷老师进行人工评卷，扫描后的考生答题卡图像，还需要进行区块分割后再分发给相应的评卷老师。

为什么老师在考前强调按规定答题？

老师在考前一般会一再强调，要用0.5mm的黑色字迹签字笔在与题号相对应的答题区域内答题。因为如果不这样做的话，一是容易造成扫描后的图像不清晰，二是超出答题区域的答题内容在分割后，可能评卷老师根本就看不到。

试评

通过考核的评卷员才能参与正式评卷

答题卡扫描完成之后，评卷老师们并不会开始正式评卷工作，而是要先接受技术培训，并参加试评，

确认掌握试题参考答案、评分参考及评分细则，通过考核后才能参与正式评卷。

一、专家组试评

各学科评卷组组长都会组织由学科评卷组副组长、质检员和题组长组成的专家组进行试评。

1.每人分发100份试卷，其中每人须评阅的试卷不少于60份(以便了解各道试题和考生答卷情况，掌握试题参考答案和评分标准)。

2.根据各学科及题目的特点，完成各学科题目的划分和评卷员评阅试题题号的安排，制定评分细则，选定1套培训卷和4套测试卷，形成包括试题编号、满分值、评分模式、评分记分项、最大分值、允许分值、双评差值阈值(不得大于题目满分

的1/6)、进度控制及质量检查方法等内容的学科评卷实施方案。

3.对于作文和主观性较强的题目的培训和测试卷样卷，要求更为严格，一般要按考生作答结果从优到差分为五类，培训卷一套一般要求20份，测试卷一套一般10份，且样卷中不同类别的试卷份数占抽取总份数的比例分别为：一类卷10%，二类卷20%，三类卷40%，四类卷20%，五类卷10%。随后，专家组会对样卷进行评分，计算出每份试卷的平均分，作为样卷的专家评分。

二、评卷员试评

专家组试评结束，各学科评卷组组长还要组织学科评卷组的所有评卷员进行试评，充分讨论研究和熟悉试题，掌握试题参考答案、评分参考及评分细则，确保做到“一把尺子量到底”。

试评工作采取两种方式在计算机上进行。一是由评卷系统管理组

将培训卷和30份随机抽取的考生答卷分发给评卷员进行培训和试评；二是由评卷系统管理组将1套测评卷分发给全体评卷员评阅，测评评卷员掌握评分标准的情况。

值得一提的是，在正式评卷前，每个评卷员都要通过考核合格后才能获得参与正式评卷的资格。

评卷

“双评办法、四评机制”
确保评卷质量

评卷老师分为4大类
普通评卷员 题组长 学科组长 质检员

名词解释

“双评办法、四评机制”：每道题由两位评卷员独立评分，如果两人的评分超出了规定的分差范围，评卷系统自动将试题分发给第三位评卷员进行评阅，如果三评也超出了分差范围，由学科组长进行终评。

评卷员：只能评阅随机分发到本人账户下的答卷。

题组长：只评阅需进行一评、二评和三评的考生答卷，题组长不能对本人所评的题目进行三评。

学科评卷组组长、副组长：只评阅需进行四评和评卷员提交的异常卷及质检员提交的“待审核”卷。

各学科题组组长：随时参照评卷系统提供的“个人复评统计”“无效评卷统计”和“差值情况统计”等数据指标，对本组评卷员所评答卷进行检查，发现掌握评分标准偏严或偏宽的评卷

员能及时提出，要求改正。如果发现评卷员不能很好掌握评分标准，题组长会责令其停止评卷，重新学习标准，待学科评卷组组长检查其已掌握标准后，才能继续评卷。同时，学科组长也会对各题组的评卷情况进行监督。

质检员：负责检查各学科评卷组掌握评分标准情况，质检员不对考生答卷作出评分，只对评卷人员的评卷情况进行质量监控。一般来说，质量检查的答卷量不会少于学科评卷组所评试卷的25%。而在质检过程中，质检员如对个别评卷员的评分结果有异议，可以通过评卷系统弹出的窗口向学科评卷组组长提出给分建议，学科评卷组组长对质检员提交的“待审核”卷和副组长共同进行复评，复评分数作为终评结果使用。

出分

分数合成后要进行
十几项人工校验

选择题和非选择题评卷结束后，由分数合成组对考生的选择题和非选择题进行分数合成。而在选择题和非选择题分数合成后，分数合成组会对相关信息进行检查和校验，随机抽样进行人机识别、评卷结果对比等十几项人工校验检查。

选择题和非选择题分数合成并完成校验及转

换，也就意味着评卷工作的结束。工作人员会将选择题和非选择题的数据及合成后的数据文件进行一式两份的存盘，由分数合成组组长和经办人签名加封后，交省考试局保密室和省机要局分别保管，并在恰当的时候向社会公布，这样大家就可以通过相应的渠道查询到自己的高考成绩了。

预计25日左右公布高考成绩
5种渠道可查询

根据省考试局有关负责人介绍，今年高考评卷预计将于6月20日结束，24日将结束评卷信息核对、成绩合成、标准分转换等工作，高考成绩预计将在25日左右向社会公布。届时，考生可以通过5种渠道查询成绩：一是通过省考试局官网查询；二是通过扫

描考生报考卡二维码查询；三是通过海南高考圈查询；四是通过省考试局微信平台查询；五是通过微信城市服务查询。

海南无线电培训中心

省劳动厅领导，特种操作证(含高压电工与高处作业)，紧抓易考良机，复审需提前三个月。6月10日，16日连考2期。包培训到考过为止。优质低价全包(含包南方电网审批合格送电)承接配电工程。
办公地址：海南路公交车南广场站旁海滨假日酒店大楼B501室
考证咨询电话：65358801 13034991990 13976097631
工程服务电话：18918019517

海南韩美医学美容医院



咨询预约

美丽热线：

3635 3888

院址：海口市美兰区海甸五西路39号

(海)医广[2017]第090号